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Activité: chutelibre vidéo N°1

- onlache un corps (s) de masse m de z
la position A qui setrouve alahauteur h A A
du sol, sans vitesse initiale. T
- unefoiele corps (s) arrive en B, lavitre casse.
*Questions :

1. quelle est laforme d’énergie qui acasé lavitre ?

2 .cette énergie proviennent d’une autre forme d’énergie :

: - A B
Laguelle ? Expliquer ? nommer-la ? S ———-
* Réponses :
1- Arrivéen B, le corps (s) de masse m a une vitesse Vg, donc énergie cinétique Ec(B) qui a casse
lavitre.

2- S h est trop petite, la vitre ne casse pasdonc, il y aune autre forme d’énergie dépend de
I"altitude du corps(s). Comme on est en présence d’un champ de gravitation, donc cette
énergie dépend auss de la pesanteur g.

Consequence:

A laposition A, le corps (s) de masse emmagasine une énergie qui dépend de I’altitude et dela
pesanteur : On lanomme: énergie potentielle de pesanteur. On la symbolise : Epp.
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Attention le sens versle haut

W (P)=m.g.h=mg.(Z, - Z,)

A—>B
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Expression del’énergie potentielle de pesanteur état deréférence

I’intensité du champ de pesanteur (N/kg) | ]
|la constante de
la référence (J)
E..(A)=+m.gz, +C
I’énergie potentielle (J) I”altitude (m)

masse (Kg)

E..(Z)=+m @@ +C

|'éner gie potentielle de pesanteur
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Déter mination de la constantec :
EnZ., ona Epp=0

On remplace dans|’expression générale
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Epp(Z,4 )=+M.g.Z,4 +C =

C=-m.g.Z

I’altitude de I’état deref (m)

I

/
Epp(Z)=m.o(Z -7
pp(Z) 9(\ ref )

@

N

I"altitude (m)
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O Remarque:
[ Z > Z,.4 . Epp positif
Pour lardation @ { 7 < Z.4 - Eppnégatif

Epp reste garde la méme valeur pendant un déplacement horizontal .

Epp est une grandeur algébrique tandis que Ec est toujours positive

Attention

1 T P Fmnnn e
B

A D A s
2
¢z | Eppd)= -\m.g.( Z-Zig) |@

Zp |----eeeeeeees Q B
= — T

y Z

DELAHI Mohamed 2013/2014 6



Talamidi.com gégo (o «alall lam J1aai ai
"

la variation énergie potentielle de pesanteur :

E.(A)=mg.Z, —-mg.Z,, E..(B)=mg.Z, -mg.Z_
A 7 ﬁ
Zpfeeeeeeeeeeeeans Q A AEg = EPP(B) Ep (A)
AE, =m.g.Z; m/z -mg.zZ, +rr}{z
Zg |-eeeeeenaaes Q B
AE,, =mg.Z;-mg.z,
Lygf [-mmmmmmmmmmmmeees pemnreeansnan Epp =0
_ AEq, =mg(Z, - Z,)
&@remarque

la variation de|’ener gie potentielle DE, lors d’un deplacement
d’un état initial a un état final ne dépend pasdelaréférence Z
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Larelation entreletravail du poidset Ep.:

la variation de |’énergie potentielle pendant le déplacement entre A et B:
AE,, =mg(Z,-Z,)
le travail du poids pendant le déplacement entre A et B:

W (P)=mg(z, - Z,)

A—B

AEPP

la variation de I’énergie le travail du poids (J)
potentielle (J)
4 —
B

A—>
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